"南""北"都有受害者

应忽视朝鲜。

根据历史学家统计,二战期间,日本在朝鲜半岛强征大约20万名女性充当日军"慰安妇",韩国要求日本向"慰安妇"受害人道歉和赔偿,但日本坚称,按照1965年两国关系正常化的《韩日请求权协定》,这一问题已经解决。

日韩在"慰安妇"问题上分歧严重,致使朴槿惠2013年2月上任以来多次拒绝日方提出的日韩领导人单独会晤。本月2日,朴槿惠在首尔与安倍会谈,这也是朴槿惠和安倍各自就任国家领导人后首次举行正式会晤,"慰安妇"问题磋商成为外界关注焦点。

朝鲜外务省发言人5日回答朝中社记者提问时表示,日本在朝鲜半岛强征大约20万"慰安妇",是对"人权最可憎的侵犯"。这一罪行不仅伤害了女性的身体,更残害她们的尊严与纯洁。这名发言人说,日本上世纪在朝鲜半岛强征840万人,杀戮超过100万人,奴役20万"慰安妇",强迫半岛民众改换日本名字,甚至丧心病狂对人做活体实验。这些罪行罄竹难书,而日本直至现在仍在逃避责任。

"如果整个朝鲜半岛所有

磋商"慰安妇" 别忘了朝鲜



2日,在韩国青瓦台总统府,韩国总统朴槿惠(右二)与日本首相安倍晋三(左一)举行会谈,双方就尽快解决"慰安妇"问题加快谈判进程达成共识。 新华社发

朝鲜人遭受的痛苦没有得到补偿,该(慰安妇)问题就很难找到最终解决方案,因为日军性奴隶政策的受害者南、北皆有。"该发言人说,日本必须为这些骇人罪行负起责任,以所有朝鲜人都能认可的方式作出赔偿。

不看好日本 会"正式道歉"

虽然日韩领导人表示,双 方就尽快解决"慰安妇"问题 加快谈判进程,但分析人士认 为,双方都没有作出明确承 诺,日本道歉并大额赔偿的可 能性微乎其微。

韩联社报道,韩国登记在册的"慰安妇"共200多名,多已作古,现今仅47人健在。专家认为,日本当年主要在地理位置上更靠近日本的韩国东南地区抓女子充军,因而朝鲜境内"慰安妇"人数不会多于韩国。

1921年出生于朝鲜平安南道 南浦市的朴永心是受害人之一。 她10年前指证,日军强迫她每天 接待30多名日本军人,日军杀死 朝鲜姑娘后,烹制人肉汤,并骗 人喝下所谓的"肉汤"。

正在日本东京访问的韩国执政党新国家党党首金武星6日再次敦促,日本就"慰安妇"问题正式道歉。他说:"作恶者必须对受害者正式道歉。我希望,这样一来,问题可以干净、快速地解决。"

不过,日本能否改变立场,韩国民众并不看好。民调机构盖洛普韩国6日发布的调查显示,76%的韩国人对日本终将道歉持怀疑态度,仅14%的受访者认为日本会作出改变。 据新华社

相关新闻

韩国三提对话 朝鲜保持沉默

据新华社11月7日电 韩国统一部6日说,韩朝高级别对话达成"8·25"协议后,韩国统一部先后三次向朝鲜提出举行政府问会谈预备会议,但朝方至今未予答复。韩方表示,政府问会谈是双方此前达成协议中的一部分,朝方应予以响应。

韩联社援引韩国统一至10月至10月前,曾三次联系朝方今年9月至10月前,曾三次联系朝方,提出这这一时,曾会谈预备会议。根据以统一的说法,韩方9月21日以统劳动会,时间的说法,韩方9月21日朝鲜节长金人的,提议于10月2日,提议于10月2日,提议于10月2日,在板门韩朝政府间会谈预望"8·25",故能得到切实履行。

随后,韩方9月24日再次发去 电话通知,强调应切实履行"8· 25"协议,并呼吁朝方响应韩方提 议。朝方未予回复。韩方10月30日 第三次向朝方发出电话通知,提 议举行预备会议,但遭朝方拒收。

此前一天,韩国总统朴槿惠 发出同样呼吁,希望韩朝双方按 照先前达成的协议,尽早商讨双 方关心的问题和半岛未来。

一些韩国专家猜测,朝方之 所以对韩方提议保持沉默,并不 是因为反对会谈本身,而是为了 在今后的磋商中占据有利位置。

今年8月25日,韩朝双方经过长达40多个小时的"马拉松式"谈判,就多项事宜达成协议。这项协议被称为"8·25"协议。其中一项内容为韩朝商定为改善南北关系,将尽早在首尔或平壤举行南北政府间会谈,推动多领域对话与协商。

